

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 中雨转大雨 风力 东北风4级 温度 最高9℃ 最低4℃ 降水概率 90%

2015年4月

1日
星期三

乙未年二月十三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13161号

今日12版

http://www.zynews.com

河南被纳入丝绸之路经济带 海关区域通关一体化改革板块

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 常晨)3月31日,记者从郑州海关获悉,我省已被海关总署正式纳入丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革板块。

据悉,丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革将于5月1日正式启动,届时,我省18个地市将整体加入改革。郑州海关与山东、山西、陕西、宁夏、甘肃、青海、新疆、西藏等8个省(自治区)的9个海关建立覆盖海关通关全流程的一体化管理机制和运作模式。这对于推动我省“东联”实现向东与海上丝绸之路链接,“西进”实现与丝绸之路经济带融合,建设国际物流大通

道具有重要意义。

据了解,丝绸之路经济带海关区域通关一体化将在关税“三个一”深度合作的基础上,进一步整合资源,互认共享机制,运用信息化手段实现区域海关通关中心虚拟化、通关现场一体化作业,提升丝绸之路经济带沿线通关便利化水平,以“十关如一关”的海关区域通关大协作,带动整个区域在更高层次上的高层次对外开放。

郑州海关有关负责人昨日表示,丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革,是海关总署继去年京津冀、长江经济带、广东地区3个区域启动通关一体

化之后,与东北地区通关一体化同步推出的又一重大改革。丝绸之路一体化板块是目前5个一体化板块中覆盖地区最广、战线最长、内部差异最明显的。丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革,将在很大程度上规范统一作业,消除地区差异,为全国海关通关一体化奠定基础。据悉,目前,郑州海关已对海关业务流程作相应调整,为丝绸之路经济带海关区域通关一体化顺利实施打基础。

关税“三个一”:在海关与出入境检验检疫部门合作推行的通关模式,即“一次申报、一次查验、一次放行”。

国务院部署开展文件清理工作 计划用三年时间分阶段实施 清理一批公布一批

新华社北京3月31日电 为贯彻落实党的十八大和十八届二、三、四中全会精神,根据形势和任务要求,国务院决定对新中国成立以来以国务院和国务院办公厅名义印发的文件进行全面清理。这是本届政府部署开展的一项基础性、创新性工作,体现了适应经济发展新常态的客观要求和加快转变政府职能、深入推进简政放权、放管结合的迫切需要,对于深入推进依法行政、加快建设法治政府具有重要意义。

这次文件清理工作按照“四个全面”战略布局,紧紧抓住发展这个第一要务,以简政放权、放管结合、优化市场活力、完善社会主义市场经济体制,更好促进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险为着力点,重点把握以下五个方面。

一是严格依法依规。坚持依法清理,凡同宪法和现行法律、行政法规不

协调甚至相抵触的,都要废止或修改,切实保证国务院文件与法律法规的要求相一致,确保文件的严肃性和权威性。

二是紧扣改革发展大局。坚持与时俱进,主动适应经济社会发展变化。凡不适应社会主义市场经济要求,以及妨碍深化改革、扩大开放的文件,都要予以废止。对不符合形势发展要求的文件内容,都予以修改完善。努力扫除阻碍激发市场活力和社会创造力的体制机制弊端,进一步优化经济社会发展环境,促进打造中国经济升级版。

三是着力保障和维护群众合法权益。文件清理坚持以人为本,重点审查包含行政审批、行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费、行政检查等方面内容的文件,凡于法无据、有损群众合法权益的,都要抓紧废止或修改。清理结果要向社会公布,把群众是否满意作为检验

清理工作成效的最终依据。

四是全面提升政府治理能力。按照建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府的要求,以文件清理为契机,促进政府依法全面履职,切实做到“法无授权不可为、法定职责必须为”。推动政府职能转变,切实做到尽职到位不缺位、准确履职不越位、限定范围不越位,不断提高政府执行力和公信力。

五是做到立改废释并举。清理工作坚持一切从实际出发,充分考虑可能对经济社会发展造成的影响,对拟宣布废止或失效的文件进行科学评估,确保不出现政策和管理“空档”。

这次国务院文件清理计划用三年时间分阶段实施,清理一批公布一批。目前,清理工作已全面展开。为加强对这项工作的组织领导,专门成立了国务院文件清理工作领导小组。

全市今年拟新建农村公路300余公里

本报讯(记者 黄永东)记者从昨日召开的市农村公路工作会议上获悉,我市今年计划新建农村公路300余公里。

据了解,2014年,我市完工农村公路项目61个,总计约119公里;形成在建项目25个,总计约109公里;另有已下达计划暂未开工项目13个,总计约38公里。

会议明确了今年全市农村公路工作目标。除继续做好2014年尚未完工的项目外,将完成新建农村公路300余公里;加大危桥改造力度,完成200公里安保工程;进一步维护路产路权,坚决遏制超限超载车辆上路行驶。

据悉,截至2014年底,全市农村公路通车总里程为11411.96公里,其中二级公路1258.077公里,三级公路1593.467公里,四级公路7303.029公里,等外公路1257.387公里。今后几年,我市将加大一、二级标准农村公路建设,争取二级以上公路占比大幅提升。

市政协召开常委会议 传达学习全国两会精神

本报讯(记者 武建玲 实习生 丁玲)昨日,市政协召开十三届九次常委会议,传达学习全国两会精神,安排部署市政协今年主要工作。市政协主席王璋,副主席张建国、朱宗兴、张冬平、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、薛景霞,秘书长陈松林参加会议。

会议首先审议通过了市政协十三届九次常委会议议程,传达了十二届全国人大三次会议和全国政协十二届三次会议精神。常委们还分组讨论了市政协2015年主要工作。

王璋在讲话中就“发挥人民政协优势,积极打造文化高地”,对全市各级政协组织和广大政协委员提出三点希望。一是打造文化高地,必须努力提升文化自觉。要充分认识先进文化对人类社会发展的巨大促进作用,高度警惕文化缺失所产生的负能量,认识到实现中华民族伟大复兴必须努力提升文化自觉。二是打造文化

高地,必须努力增强文化自信。要努力传承中华优秀传统文化,处理好传承与遗弃的关系,体现先进性;努力汲取人类文明成果,处理好兼收与舍弃的关系,体现科学性;努力抑制各种渠道带来的庸俗因素,处理好排斥与改变的关系,体现时代性;努力与时俱进,处理好优化配置与发展创新的关系,体现创造性。三是打造文化高地,必须努力提升文化自觉。要坚持正确方向,定力先进文化,营造书香社会,提升先进文化;搭建展示平台,弘扬先进文化;加强行为规范,推进先进文化;突出修养载体,转化先进文化;用先进文化资源占领头脑,努力培育践行社会主义核心价值观,为实现中华民族的伟大复兴增添力量。

今年前两个月 我省对“一带一路”国家进出口平稳增长

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 郭谦)3月31日,记者从郑州海关获悉,今年前两个月,我省对47个“陆上丝绸之路经济带”国家和32个“21世纪海上丝绸之路”国家进出口完成112.6亿元人民币,较去年同期增长3.9%。

海关统计表明,去年12月,我省对“一带一路”国家进出口值为85亿元,创月度进出口历史新高。东盟是“一带一路”国家中最大贸易伙伴。今年前两个

月,我省对东盟进出口61.9亿元,增长40%,占同期全省对“一带一路”国家进出口总值的54.9%。而进口商品和出口商品中占比最高的都是机电产品。今年前两个月,全省对“一带一路”国家进出口总值中,机电产品分别占到69.5%和156.8%。

“目前,我省与‘一带一路’国家贸易总量不高,经贸合作有待进一步加深。”郑州海关统计处负责人介绍,当前,世界十大经济体,除美国、日本和巴西之外,

其他都位于“一带一路”上。“一带一路”沿线国家的国民生产总值占世界总额的55%左右,拥有世界总人口的大约70%和世界已知能源资源的75%左右。下一步,我省将加快口岸通关建设,在郑欧班列提高载货量和运行频次的基础上,加大与“一带一路”沿线国家的外贸合作力度,积极引导鼓励我省有实力的企业参与新丝绸之路建设,以我省的特色商品进一步拓展当地市场。

中原区以党建为统领推进社区建设 建好社区活动场所 居民乐享文化服务

本报讯(记者 孙娟 赵文静)“社区文化活动现场是我最喜欢去的地方,这里的书越来越齐全,还配上了电脑。”昨日,汝河路街道金苑社区居民刘峻位正在社区图书室内看书,今年他在社区活动室找到了心灵港湾。如今在中原区各个社区里,居民们不用走太远,就能到能下棋、健身、上网、阅览图书的活动场所。

2015年,中原区委把以党建工作为统领推进社区建设服务民生工作,列为区委一号工程,极大调动了各街道投入社区建设的激情和热情,较好地解决了社区居民文化活动阵地短缺的难题。

针对社区建设整体水平还不高,基础设施建设薄弱,工作人员待遇偏低,服务功能不够完善,社区经费和党组织活动经费匮乏。中原区出台了《以党建工作为统领推进社区建设服务民生意见》,把“大社区功能作为建立城市大区的重要抓手,按照‘分门别类、相对集中、一室多用、服务群众’的原则,狠抓社区服务场所建设。社区80%的面积用于服务居民,所属街道60%的人员下进社区,尽最大限度把有限资源向服务居民投放。同时还出台一系列以奖代补的办法,解决社区活动场所紧缺难题。

今年第一季度中原区社区活动场所建设取得明显突破,2000平方米以上的社区活动场所由原来的0个增加到了20个,1000至2000平方米的社区活动场所由原来的19个增加到30个,5个准备新建的社区活动场所也即将投入施工,全区社区基础设施水平明显提高,社区免费向居民开放,并常态化组织居民开展各类文体活动。

(相关报道见4版)

连霍高速东三环北收费站今日9时通车 三个新建成高速出入口全部开通 郑州周边环城高速出入口累计达20个

本报讯(记者 黄永东 文 宋晔 图)记者从省收费还贷高速公路管理中心获悉,位于市区东北角107辅道与连霍高速交叉口的收费站——连霍高速东三环北收费站于昨日18时开始调试运行,今日上午9时正式开通。至此,市民期盼的郑州环城高速上三个新建成高速出入口已全部开通,进出省会高速公路收费站累计达20个。



连霍高速东三环北收费站位于现状107辅道与连霍高速交会处,互通式立交主体工程包含了9条匝道,收费站设计为四进六出10条车道,将允许货车通行。该收费站位于环城高速郑州新区站和柳林站之间,今后将成为市区东北方向进出环城高速的重要通道,并将在一定程度上缓解京港澳高速圃田收费站的货车通行压力。

昨日20时30分许,记者在东三环北收费站现场看到,收费站10条车道中已开启一条上站车道、两条下站车道(如图)。据悉,收费站工作人员正通过对过往车辆的实际操作操作对系统进行最后调试。尽管收费站从昨日18时才开始试运行,但记者采访期间,已经有不少车主尝试过该站上下高速。

东三环北收费站及107辅道上连霍高速互通式立交属于我市新建的16个高速出入口之一。2015年春节前后,该立交连同南三环东段与京港澳高速互通式立

交、陇海西路与西南绕城高速互通式立交陆续完工。在有关方面的共同努力下,京港澳高速南三环东段于3月14日开通,西南绕城高速陇海西路站于3月20日开通,加上今天正式开通的连霍高速东三环北收费站,市民渴盼开通的三个新建成高速出入口已全部通车。

记者在此前的采访中获悉,郑州环城高速上原有出入口10个,市委、市政府在“畅通郑州”工程建设中决定新建16个出入

口。截至2014年底,16个出入口已陆续建成开通7个,分别为:金水东路上下京港澳高速立交、花园路上下连霍高速立交、航海路上下京港澳高速立交、郑新快速路上下西南绕城高速立交、文化路上下连霍高速立交、科学大道上下西南绕城高速立交、中原西路上下西南绕城高速立交。加上这批新开通的3个出入口,郑州周边环城高速出入口已累计达20个,省会郑州离“域外枢纽、域内畅通”的目标又近了一步。

72名公安英烈子女在郑赶考

本报讯(记者 王红 文 丁友明 图)昨日,由公安部统一组织的全国公安英烈子女保送生考试在省会铁道警察学院举行。来自全国各省、自治区、市及铁道、交通、林业公安机关推荐的72名公安英烈子女保送生参加考试,其中,河南公安系统有11名烈士子女参加考试。

据介绍,公安英烈子女推荐保送生统一考试是为了缅怀为国捐躯的公安英烈,优待做出突出贡献的公安英雄模范,让志愿献身公安事业的公安英烈子女能够进入公安警察院校学习深造。公安英烈子女保送对象是全国公安系统革命烈士或被公安部授予全国公安战线一、二级英模的公安英烈子女,并且英烈子女须高中毕业,学习成绩良好,年龄不超过22周岁。

根据规定,公安英烈子女保送生必须参加公安部统一组织的考试,考试结束后,由公安部确定分数线,低于此分数线者不能被保送。公安部直属院校按照从高分到低分的原则,录取上线考生的20%,其余上线考生则由考生所在地公安高等院校录取,保送生所在地没有公安高等院校的,由公安部政治部协调外地公安院校录取。

据介绍,公安英烈子女保送入学后,还将免交学费,毕业后原则上分配到英烈所在地公安机关工作。

郑州开展专项立案监督活动

剑指环境污染和危害食品安全犯罪

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王翠平)为回应群众对改善生态环境、保障食品药品安全的迫切要求,昨日,由检察院牵头,联合公安、环保、食药监、质监、林业、畜牧等26家行政执法机关,共同启动“破坏环境资源犯罪”和“危害食品药品安全犯罪”专项立案监督活动。

即日起至2016年12月,全市检察机关将依法监督行政执法机关移送、公安机关立案侦查的涉嫌破坏环境资源犯罪和危害食品药品安全犯罪案件,建立重点案件报告制度和重大案件挂牌督办制度,如发现失职渎职、贪污受贿、充当“保护伞”的,将依法予以严惩。在环境资源监管和食品药品监管领域建立完善案件移送标准和程序,完善“行政执法与刑事司法”信息共享平台。实现行政执法案件网上移送、网上受理、网上监督,建立刑事案件信息共享渠道,解决案件移送、证据收集、检验鉴定、涉案物品处置等工作中存在的问题。

据了解,2014年,全市检察机关共受理破坏市场秩序经济秩序案374件576人,批准逮捕233件326人,从监督案件类别看,数量最多的就是食品药品和环境资源领域。

导读

今年起我省高招
5项加分取消

2版

48个国家和地区加入
亚投行“朋友圈”

3版

《存款保险条例》
5月起施行

8版

交警部门将打造4条交通管理示范路

市区今年新增300处监控点位

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)目前,我市地铁、高架桥等数十处道路施工,机动车保有量快速增长,市区道路交通压力巨大。面对严峻的道路交通安全形势,昨日,郑州市交警支队召开2015年全市公安交通管理工作会议,今年将采取多项措施加强交通管理。

市区道路增加300处监控点位

2015年,交警部门将对道路监控系统进行升级完善,扩大管控范围,提高控制效果;扩充协调控制点位300处,在中原路嵩山路等节点位置新增流量采集设备20处;6月底前国道省道的市际卡口接入率达到100%,数据质量达到要求标准,所有交通执法服务站前端缉查布控卡口设备

安装、正常使用率100%;全市高速公路收费站监控设备全部接入卡口系统。

本月起严查4条道路乱停车

以郑州市城市精细化管理服务先行区内的15条道路为示范路,4月底前先期建设金水路、纬五路、花园路、文化路等4条交通管理示范路,在示范道路上严禁机动车占道停放。在取得成效后,根据道路施工、交通需求等情况,逐步向其他11条道路扩展。

交警异地互查车辆乱停等问题

交警部门将建立、完善常态严管机制,切实加强机动车乱停乱放、路口非机动车、行人闯红灯等易引发交通拥堵的

突出违法行为的管理;加强机动三轮车等突出问题的动态排查整治;通过成立机动执法小分队、异地互查等方式,确保执法效果;建立运用秩序整治的长效机制、反弹跟踪机制和竞争激励机制。

将出台新的差别化停车收费政策

2015年,交警部门将细化停车优化措施,对现行的差别化政策开展广泛调研,提出差别化收费政策调整和完善的建议,并积极协调物价部门尽快落实,出台新的差别化收费政策。

积极动员协调单位内部停车场对外开放,根据道路条件、交通流量、停车需求等因素,在次干道、背街小巷施划公共临时停车位。

(下转3版)